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MAT-5171-2 Modélisation algébrique et graphique

en contexte fondamental Il
Questionnaire et Solutionnaire Problémes avec des parametres-Série A

Situation-probléme 1 : Fonction quadratique

Soit la fonction quadratique suivante :
fx) = a(b(x+h))* +k

ou a, b, h, et k sont des nombres réels positifs non nuls.

Si (s + k) est la valeur de 'ordonnée a l'origine de la fonction f(x) ou s est un

nombre réel positif non nul, montrez que

h=1]S
bVa
Solution
f(0) = s+k = s+k = a[b(0+h)]" + k
= s +k -k = a[bh[
= s = ab’h’
= h? = i
ab®
= h = iz
ab
= h _1s ou h = -l\/g(arejeter)
bVa bVa

. 1 /s
Réponse: h :E =
\/a
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Situation-probléme 2 : Fonction valeur absolue.

Soit la fonction valeur absolue suivante :
f(x) = a|b(x + h)| + k
ou a, b, h et k sont des nombres réels positifs non nuls.

Si (s + k) est |la valeur de I'ordonnée a I'origine de la fonction f(x) ou s est un

nombre réel positif non nul, montrez que

Solution

f(0) = s+k = s+k = a|b(0 + h)| +k
= s +k-k= albh|

= s = a|bh|
= | bh|= s
a
= bh = J_rE
a
= h =3 ou h = S (arejeter)
ab ab
Réponse: h :%
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Situation-probléme 3 : Fonction rationnelle

Soit la fonction racine rationnelle suivante :

fx) =—2  +k
b(x+h)
ou a, b, hetk sontdes nombres réels positifs non nuls.
Si (s + k) est |la valeur de I'ordonnée a I'origine de la fonction f(x) ou s est un

nombre réel positif non nul, montrez que

h=2
bs
Solution
a
f0) = s+k = s+k = —— + Kk
b(0+h)
= s + k - = i
bh
= bh= a
S
= h -2
bs
Réponse: h =%
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Questionnaire et Solutionnaire

Situation-probléme 4 : Fonction racine carrée

Soit la fonction racine carrée suivante :
f(x) = ayb(x +h) +k

ou a, b, h etk sont des nombres réels positifs non nuls.

Si (s + k) est la valeur de 'ordonnée a l'origine de la fonction f(x) ou s est un

nombre réel positif non nul, montrez que

Solution
f(O):s+k:s+k:aﬂ/b(0+h)+k
— s+ k - k = aJbh

= s = avbh

— s% = (aybh)?
= s? = a’bh
= h :S—2

a’b

2

Réponse: h = STb
a



MAT-5171-2 Modélisation algébrique et graphique
en contexte fondamental Il
Questionnaire et Solutionnaire Problémes avec des parametres-Série A

Situation-probléme 5 : Fonction exponentielle.

Soit la fonction exponentielle suivante :

f6) = acl(X*h) 4y

ou a, b, ¢, h, etk sont des nombres réels positifs non nuls.
Si (s + k) est |la valeur de I'ordonnée a I'origine de la fonction f(x) ou s est un
nombre réel positif non nul, montrez que

1 S
h ==log.—
b 9cy

Solution

fO)=s+k=s+k = acP@*M 4k
— s +k-k= ac™h
—~ s = achh

= 2= cbh

= log cbh

bhlog . ¢
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Réponse: h
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Situation-probléme 6 : Fonction logarithmique

Soit la fonction logarithmique suivante :

f(x) = alogcb(x +h) + k
ou a, b, ¢, h, et k sont des nombres réels positifs non nuls.

Si (s + k) est |la valeur de I'ordonnée a 'origine de la fonction f(x) ou s est un

nombre réel positif non nul, montrez que

>
Il
olr
o
o|n

Solution

f0) =s+k =s+k = alog,b(0+h)+Kk
= s + k - k= alog bh

= s = alog. bh
= 2 = log, bh

a

S
—ca = CIogcbh

S
= c2 = bh

S
:hzica
b

S
Réponse: h= Blca
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Situation-probléme 7 : Fonction sinusoidale

Soit la fonction sinusoidale suivante :
f(x) = asinb(x + h) + k
ou a, b, h et k sont des nombres réels positifs non nuls.
Si (s + k) est la valeur de 'ordonnée a l'origine de la fonction f(x) ou s est un

nombre réel positif non nul, montrez que :

h= Esin'1§ ou h= 1 - lsin'lE
a b a

Solution

fO) =s+k = s +k = asinb(0 +h) +k
= s + k - k= asinbh
= s = asinbh

— 3 = sinbh
a

— bh = sin?2

a
1. .,8 1. .,.s
= h= =sin’= ou h= - =sin*=
a b a

Réponse: h =£sin'li ou h=1- Esin'lE
b a b a



